
ESTADO DO CEARÁ
PODER JUDICIÁRIO

TRIBUNAL DE JUSTIÇA
3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO. AOS 21 (VINTE E UM) DIAS DO
MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, na Sala das Sessões da Terceira Câmara de
Direito Público, às 13h30min, teve lugar a  5ª REUNIÃO ORDINÁRIA  deste órgão, ocasião em que, sem
discrepância, foi aprovada a Ata da 4ª Sessão Ordinária, realizada no 14º (décimo quarto) dia do mês de
fevereiro  do  ano  de  2022  (dois  mil  e  vinte  dois).  Presentes  o(a)s  Excelentíssimo(a)s  Senhor(a)es
Desembargado(a)res  Maria  Iracema  Martins  do  Vale  –  Presidente,  Inacio  de  Alencar  Cortez Neto,
Washington Luís Bezerra de Araújo, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Tereze Neumann Duarte Chaves
(Desembargadora Convocada).  A Procuradoria-Geral  de Justiça do Estado do Ceará fez-se representar
pela Excelentíssima Senhora Procuradora Maria Neves Feitosa Campos. A Defensoria Pública do Estado
do  Ceará  fez-se  representar  pelo  Excelentíssimo  Senhor  Defensor  Gustavo  Gonçalves  de  Barros.  Os
trabalhos foram coordenados pelo Bacharel David Aguiar Costa.  1 – JULGAMENTO DE     PROCESSO EM  
EXTRA PAUTA:  1.1 – CONFLITO DE COMPETÊNCIA Nº 0002851-38.2021.8.06.0000 DA 6ª VARA DE
EXECUÇÕES FISCAIS DA COMARCA DE FORTALEZA. SUSCITANTE: JUIZ DE DIREITO DA 6ª VARA
DE EXECUÇÕES FISCAIS DA COMARCA DE FORTALEZA. SUSCITADO: JUIZ DE DIREITO DA 15ª
VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses.
Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo e  Francisco Luciano Lima
Rodrigues. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A
3ª  CÂMARA  DIREITO  PÚBLICO  DO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER DO CONFLITO, PARA DECLARAR A COMPETÊNCIA DE
UMA DAS VARAS DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA, COM COMPETÊNCIA
RESIDUAL, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 2 – JULGAMENTO DE PROCESSO COM PEDIDO
DE VISTA:  2.1 - AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 0632997-13.2021.8.06.0000 DA 2ª VARA CÍVEL DA
COMARCA DE ARACATI.  AGRAVANTE: MUNICÍPIO DE ARACATI.  AGRAVADO: JOSÉ FERNANDO
GOMES DE ALBUQUERQUE JÚNIOR. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto
(Vencido) – Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo (Vencedor) e Francisco Luciano Lima Rodrigues.
Síntese  de  Julgamento:  PROSSEGUINDO  NO JULGAMENTO QUE HAVIA SIDO ADIADO  NO DIA
14.02.2022, EM RAZÃO  DO PEDIDO DE VISTA DO DES. FRANCISCO LUCIANO LIMA RODRIGUES,
QUE  APRESENTOU  VOTO  NO  SENTIDO  DE  ACOMPANHAR  VOTO  DIVERGENTE  DO  DES.
WASHINGTON LUIS BEZERRA DE ARAÚJO. AO FINAL, ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  POR  MAIORIA,  EM  CONHECER  DO  AGRAVO  DE
INSTRUMENTO,  PARA  DAR-LHE  PARCIAL  PROVIMENTO,  TUDO  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO
DESEMBARGADOR  WASHINGTON LUÍS  BEZERRA DE ARAÚJO,  DESIGNADO  PARA LAVRAR  O
ACÓRDÃO,  PARTE INTEGRANTE DESTE.  3  –  JULGAMENTO DE     PROCESSOS EM PAUTA  :  3.1  -
AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 0627644-89.2021.8.06.0000 DA 4ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA
COMARCA DE FORTALEZA. AGRAVANTE: COOPERATIVA DE TRABALHO DE ATENDIMENTO PRÉ-
HOSPITALAR  LTDA –  COAPH.  AGRAVADO:  MUNICÍPIO  DE  FORTALEZA.  AGRAVADA:
COOPERATIVA DE TRABALHO DOS MÉDICOS EMERGENCISTAS DO CEARÁ LTDA. - CEMERGE.
Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de
Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Registro  de  Pedido  de  Sustentação  Oral solicitado  pela
Agravante, por intermédio do advogado, Vambaster Uchôa, OAB/CE nº 30.436, tendo dispensado a leitura
do relatório. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A
3ª  CÂMARA  DIREITO  PÚBLICO  DO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  EM  CONHECER  DO  AGRAVO  DE  INSTRUMENTO  E  NEGAR-LHE
PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.2  –  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0050142-
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76.2021.8.06.0180  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  VARJOTA.  APELANTE:  MUNICÍPIO  DE
VARJOTA. APELADO: ANTONIO SARAFIN DE CASTRO. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es.
Inácio  de Alencar  Cortez Neto – Relator,  Washington Luís  Bezerra  de Araújo,  Francisco Luciano Lima
Rodrigues,  Maria  Iracema  Martins  do  Vale  e  Tereze  Neumann  Duarte  Chaves  (Desembargadora
Convocada). Síntese de Julgamento:  PROSSEGUINDO O JULGAMENTO, SUSPENSO EM VIRTUDE
DA NECESSIDADE DE AMPLIAÇÃO DO QUÓRUM, NOS TERMOS DO ART. 942 DO CPC, DESTACO
QUE O DES. INÁCIO, RELATOR DO FEITO, VOTOU NO SENTIDO DE CONHECER DO APELO, PARA
NEGAR-LHE  PROVIMENTO,  HAVENDO  DIVERGÊNCIA  DOS  DESEMBARGADORES  WASHINGTON
LUÍS E LUCIANO LIMA. PEDINDO VÊNIA À DOUTA DIVERGÊNCIA, ACOMPANHO O RELATOR NO
SENTIDO  DE  RECONHECER  O  DIREITO  AO  13º  DÉCIMO  TERCEIRO,  FÉRIAS  E  FGTS  AO
TRABALHADOR CONTRATADO TEMPORARIAMENTE QUE TEVE SEU CONTRATO ANULADO EM
RAZÃO  DAS  SUCESSIVAS  CONTRATAÇÕES.  EM  SEGUIDA,  A  DESA.  CONVOCADA  TEREZE
NEUMANN  DUARTE  CHAVES  PROFERIU  VOTO  ANTECIPADO  ACOMPANHANDO  O  DOUTO
RELATOR.  AO  FINAL,  A  TURMA,  POR  MAIORIA,  VENCIDOS  OS  DESEMBARGADORES
WASHINGTON LUÍS E LUCIANO LIMA, ACORDA EM CONHECER DO RECURSO APELATÓRIO, PARA
NEGAR-LHE PROVIMENTO,  NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR.  3.3 –  APELAÇÃO CÍVEL Nº
0022111-54.2017.8.06.0158  DA 3ª  VARA DA COMARCA DE RUSSAS.  APELANTE:  ELIANE MARIA
MENDONÇA SOUZA. APELADO: MUNICÍPIO DE NOVA RUSSAS. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s.
Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do Vale,  Inacio de Alencar
Cortez Neto,  Washington Luís Bezerra  de Araújo  e  Tereze Neumann Duarte Chaves  (Desembargadora
Convocada).  Síntese de Julgamento: PROSSEGUINDO O JULGAMENTO, SUSPENSO EM VIRTUDE
DA NECESSIDADE DE AMPLIAÇÃO DO QUÓRUM, NOS TERMOS DO ART. 942 DO CPC, DESTACO
QUE O DES. LUCIANO LIMA, RELATOR DO FEITO, VOTOU NO SENTIDO DE CONHECER DO APELO,
MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, SENDO ACOMPANHADO PELO E. DES. WASHINGTON LUÍS.
PEDINDO VÊNIA AO DOUTO RELATOR, A DESA. IRACEMA VOTOU NO SENTINDO DE CONHECER
DO  APELO  INTERPOSTO,  PARA  DAR-LHE  PARCIAL  PROVIMENTO,  REFORMANDO,  ASSIM,  EM
PARTE,  A  SENTENÇA  DE  PRIMEIRO  GRAU  DE  JURISDIÇÃO,  A  FIM  DE  CONDENAR  O  ENTE
MUNICIPAL  NO  PAGAMENTO  DE  FÉRIAS  SIMPLES  E  DÉCIMO  TERCEIRO  SALÁRIO,
PROPORCIONAIS AO PERÍODO EFETIVAMENTE TRABALHADO, DE ACORDO COM A DECLARAÇÃO
ACOSTADA ÀS FLS. 20/21, A SEREM APURADOS NA FASE DE LIQUIDAÇÃO QUINQUENAL, O QUE
FORA  ACOMPANHADO  PELO  DES.  INACIO  DE  ALENCAR  CORTEZ  NETO.  A  DESA.  TEREZE
NEUMANN  PROFERIU  VOTO  ACOMPANHANDO  A  DIVERGÊNCIA.  AO  FINAL,  A  TURMA,  POR
MAIORIA, VENCIDOS OS DESES. WASHINGTON LUÍS E LUCIANO LIMA, ACORDA EM CONHECER
DO  APELO  INTERPOSTO,  PARA  DAR-LHE  PARCIAL  PROVIMENTO,  REFORMANDO,  ASSIM,  EM
PARTE,  A  SENTENÇA  DE  PRIMEIRO  GRAU  DE  JURISDIÇÃO,  A  FIM  DE  CONDENAR  O  ENTE
MUNICIPAL  NO  PAGAMENTO  DE  FÉRIAS  SIMPLES  E  DÉCIMO  TERCEIRO  SALÁRIO,
PROPORCIONAIS AO PERÍODO EFETIVAMENTE TRABALHADO, DE ACORDO COM A DECLARAÇÃO
ACOSTADA ÀS FLS.  20/21,  A  SEREM APURADOS NA FASE DE LIQUIDAÇÃO,  RESSALVADA A
PRESCRIÇÃO QUINQUENAL, NOS TERMOS DO VOTO DA DESA. IRACEMA, FICANDO DESIGNADA
PARA LAVRAR O ACÓRDÃO. 3.4 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0050253-21.2021.8.06.0096 DA VARA ÚNICA
DA COMARCA DE IPUEIRAS. APELANTE: MUNICÍPIO DE IPUEIRAS. APELADA: ELEINISA ARAÚJO
DA SILVA.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator,
Maria Iracema Martins do Vale, Inacio de Alencar Cortez Neto, Washington Luís Bezerra de Araújo e Tereze
Neumann Duarte Chaves  (Desembargadora Convocada).  Síntese de Julgamento:  PROSSEGUINDO O
JULGAMENTO, SUSPENSO EM VIRTUDE DA NECESSIDADE DE AMPLIAÇÃO DO QUÓRUM, NOS
TERMOS DO ART.  942  DO CPC,  DESTACO QUE O DES.  LUCIANO  LIMA,  RELATOR DO FEITO,
VOTOU NO SENTIDO DE CONHECER DO APELO, MAS PARA DAR-LHE PARCIAL PROVIMENTO,
SENDO  ACOMPANHADO  PELO  E.  DES.  WASHINGTON  LUÍS.  EM SEGUIDA  A  DESA.  IRACEMA,
PEDINDO VÊNIA AO DOUTO RELATOR,  VOTOU NO SENTIDO DE CONHECER DO APELO,  MAS
PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, CONFIRMANDO INTEGRALMENTE A SENTENÇA DE PRIMEIRO
GRAU, O QUE FORA ACOMPANHADO PELO DES. INACIO DE ALENCAR CORTEZ NETO. A DESA.
TEREZA  NEUMANN  VOTOU  ACOMPANHANDO  A  DIVERGÊNCIA.  AO  FINAL,  A  TURMA,  POR
MAIORIA, VENCIDOS OS DESES. WASHINGTON LUÍS E LUCIANO LIMA, ACORDA EM CONHECER
DO APELO INTERPOSTO, MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, MANTENDO A SENTENÇA DE
PRIMEIRO GRAU,  NOS TERMOS DA DESA.  IRACEMA,  FICANDO DESIGNADA PARA LAVRAR O
ACÓRDÃO. 3.5 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0050336-37.2021.8.06.0096 DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE
IPUEIRAS.  APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  IPUEIRAS.  APELADO:  ANTÔNIO  JOSÉ  JORGE  COSTA.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema
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Martins do Vale,  Inacio de Alencar Cortez Neto,  Washington Luís Bezerra de Araújo  e  Tereze Neumann
Duarte  Chaves  (Desembargadora  Convocada). Síntese  de  Julgamento:  PROSSEGUINDO  O
JULGAMENTO, SUSPENSO EM VIRTUDE DA NECESSIDADE DE AMPLIAÇÃO DO QUÓRUM, NOS
TERMOS DO ART.  942  DO CPC,  DESTACO QUE O DES.  LUCIANO  LIMA,  RELATOR DO FEITO,
VOTOU NO SENTIDO DE CONHECER DO APELO, MAS PARA DAR-LHE PARCIAL PROVIMENTO,
SENDO  ACOMPANHADO  PELO  E.  DES.  WASHINGTON  LUÍS.  EM  SEGUIDA  A  DESA.  IRACEMA,
PEDINDO VÊNIA AO DOUTO RELATOR,  VOTOU NO SENTIDO DE CONHECER DO APELO,  MAS
PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, CONFIRMANDO INTEGRALMENTE A SENTENÇA DE PRIMEIRO
GRAU, O QUE FORA ACOMPANHADO PELO DES. INACIO DE ALENCAR CORTEZ NETO. A DESA.
TEREZA  NEUMANN  VOTOU  ACOMPANHANDO  A  DIVERGÊNCIA.  AO  FINAL,  A  TURMA,  POR
MAIORIA, VENCIDOS OS DESES. WASHINGTON LUÍS E LUCIANO LIMA, ACORDA EM CONHECER
DO APELO INTERPOSTO, MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, MANTENDO A SENTENÇA DE
PRIMEIRO GRAU,  NOS TERMOS DA DESA.  IRACEMA,  FICANDO DESIGNADA PARA LAVRAR O
ACÓRDÃO. 3.6 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0000937-08.2018.8.06.0108 DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE
JAGUARUANA.  APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  JAGUARUANA.  APELADA:  MARIA  THAIS  COELHO
COSTA.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Inácio  de  Alencar  Cortez  Neto  –  Relator,
Washington Luís Bezerra de Araújo,  Francisco Luciano Lima Rodrigues,  Maria Iracema Martins do Vale e
Tereze  Neumann  Duarte  Chaves  (Desembargadora  Convocada). Síntese  de  Julgamento:
PROSSEGUINDO O JULGAMENTO, SUSPENSO EM VIRTUDE DA NECESSIDADE DE AMPLIAÇÃO DO
QUÓRUM, NOS TERMOS DO ART. 942 DO CPC, O DOUTO RELATOR DO FEITO, PROFERIU VOTOU
NO SENTIDO DE CONHECER DO APELO, PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO. O DES. WASHINGTON
LUÍS APRESENTOU VOTO DIVERGENTE, NO SENTIDO DE DAR PROVIMENTO PARCIAL AO APELO,
NÃO  PARA  RECONHECER  A  LEGALIDADE  DA  CONTRATAÇÃO,  MAS  PARA  AFASTAR  A
CONDENAÇÃO EM 13º SALÁRIO E FÉRIAS ACRESCIDAS DO TERÇO CONSTITUCIONAL FIXADAS
NA SENTENÇA,  O QUE FORA ACOMPANHADO PELO E.  DES.  LUCIANO LIMA.  EM SEGUIDA,  A
DESA. IRACEMA PROFERIU VOTO ANTECIPADO ACOMPANHANDO O RELATOR, NO QUE FORA
ACOMPANHADA PELA DESA. CONVOCADA TEREZE NEUMANN DUARTE CHAVES. AO FINAL, A
TURMA, POR MAIORIA, VENCIDOS OS DESEMBARGADORES WASHINGTON LUÍS E LUCIANO LIMA,
ACORDA EM CONHECER DO APELO, MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO
VOTO DO RELATOR.  3.7  -  APELAÇÃO CÍVEL Nº 0050464-57.2021.8.06.0096 DA VARA ÚNICA DA
COMARCA DE IPUEIRAS. APELANTE: MUNICÍPIO DE IPUEIRAS. APELADA: MARIA LUCILENE DE
CARVALHO.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Inácio  de Alencar  Cortez  Neto –  Relator,
Washington Luís Bezerra de Araújo,  Francisco Luciano Lima Rodrigues,  Maria Iracema Martins do Vale e
Tereze  Neumann  Duarte  Chaves  (Desembargadora  Convocada). Síntese  de  Julgamento:
PROSSEGUINDO O JULGAMENTO, SUSPENSO EM VIRTUDE DA NECESSIDADE DE AMPLIAÇÃO DO
QUÓRUM, NOS TERMOS DO ART. 942 DO CPC, O DOUTO RELATOR DO FEITO, PROFERIU VOTOU
NO SENTIDO DE CONHECER DO APELO, PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO. O DES. WASHINGTON
LUÍS APRESENTOU VOTO DIVERGENTE, NO SENTIDO DE DAR PROVIMENTO PARCIAL DO APELO,
REFORMANDO A SENTENÇA DE PRIMEIRO GRAU PARA JULGAR PARCIALMENTE PROCEDENTE A
AÇÃO  E  CONDENAR  O  MUNICÍPIO  DE  IPUEIRAS  AO  RECOLHIMENTO  DA  VERBA  FUNDIÁRIA
(FGTS) DE TODO O PERÍODO LABORADO, O QUE FORA ACOMPANHADO PELO E. DES. LUCIANO
LIMA.  EM  SEGUIDA,  A  DESA.  IRACEMA  PROFERIU  VOTO  ANTECIPADO  ACOMPANHANDO  O
RELATOR, NO QUE FORA ACOMPANHADA PELA DESA. CONVOCADA TEREZE NEUMANN DUARTE
CHAVES. AO FINAL, A TURMA, POR MAIORIA, VENCIDOS OS DESEMBARGADORES WASHINGTON
LUÍS  E  LUCIANO  LIMA,  ACORDA  EM  CONHECER  DO  APELO,  MAS  PARA  NEGAR-LHE
PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.8  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0030778-
30.2008.8.06.0001  DA  6ª  VARA  DE  EXECUÇÕES  FISCAIS  E  DE  CRIMES  CONTRA  A  ORDEM
TRIBUTÁRIA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.  APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  FORTALEZA.
PROCURADORA:  PROCURADORIA  DO  MUNICÍPIO  DE  FORTALEZA.  APELADO:  PETRONIO  DE
VASCONCELOS LEITAO.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Washington Luis  Bezerra  de
Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale.  Registro de Pedido
de  Preferência  na Ordem de Julgamento  solicitado pelo Apelado, por intermédio do advogado,  Eugênio
Duarte  Vasques,  OAB/CE  nº  16.040.  Síntese  de  Julgamento:  ACORDAM  OS  INTEGRANTES  DA
TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO
CEARÁ,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  RECURSO  DE  APELAÇÃO,  PARA  DAR-LHE
PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.9 -
APELAÇÃO CÍVEL Nº  0000291-20.2018.8.06.0133 DA 2ª VARA DA COMARCA DE NOVA RUSSAS.
APELANTE: INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS. APELADO: FRANCISCO EDIVAN
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FARIAS BARBOSA. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de Araújo –
Relator,  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues  e  Maria  Iracema  Martins  do  Vale. Registro  de  Pedido  de
Sustentação Oral solicitado pelo Apelado, por intermédio do advogado, Emanuel Mendes Guedes Diogo,
OAB/CE nº 21.154, mas desistiu da sustentação oral, depois de certificado do voto provisório em sessão
que lhe era favorável. Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA
DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UMA DE
SUAS TURMAS JULGADORAS, À UNANIMIDADE, EM CONHECER DA APELAÇÃO PARA NEGAR-
LHE PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE. 3.10
-  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0272384-34.2020.8.06.0001  DA  3ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA
COMARCA DE FORTALEZA. APELANTE: ROBERTA VIEIRA DA NOBREGA. APELADO: INSTITUTO
DR. JOSÉ FROTA – IJF. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale –
Relatora,  Inacio  de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.  Registro de Pedido de
Sustentação Oral solicitado pela Apelante, por intermédio da advogada, Gabrielle Sarah da Silva Bezerra,
OAB/CE  nº  32.923,  tendo  dispensado  a  leitura  do  relatório.  Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,
RELATADOS  E  DISCUTIDOS  OS  PRESENTES  AUTOS  DE  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0272384-
34.2020.8.06.0001, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE
DIREITO  PÚBLICO  DO  EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE,  EM CONHECER DA APELAÇÃO INTERPOSTA, PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO,
MANTENDO A SENTENÇA RECORRIDA, NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA. 3.11 - AGRAVO DE
INSTRUMENTO  Nº  0632315-58.2021.8.06.0000  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  MILAGRES.
AGRAVANTE:  HELLOSMAN  SAMPAIO  DE  LACERDA.  AGRAVADO:  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO
ESTADO DO CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale –
Relatora,  Inacio  de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.  Registro  de Pedido de
Sustentação Oral solicitado pelo Agravante, por intermédio do advogado, José Ricardo Matos Brasileiro
Filho,  OAB/CE  nº  24.548,  tendo  dispensado  a  leitura  do  relatório.  Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,
RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 0632315-
58.2021.8.06.0000, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE
DIREITO  PÚBLICO  DO  EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE, EM NÃO CONHECER DO AGRAVO DE INSTRUMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DA
RELATORA. 3.12 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0000231-38.2007.8.06.0099 DA 2ª VARA DA COMARCA DE
ITAITINGA.  APELANTE:  BRITALEZA  –  BRITAGEM  FORTALEZA  LTDA.  APELADO:  ESTADO  DO
CEARÁ. Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Washington Luis  Bezerra  de Araújo –  Relator,
Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale. Registro de Pedido de Sustentação
Oral solicitado pelo Apelante, por intermédio do advogado, Fernando Falcão, OAB/CE nº  12.414, tendo
dispensado a leitura do relatório. Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, À
UNANIMIDADE, EM CONHECER DA APELAÇÃO, MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, TUDO NOS
TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR,  PARTE  INTEGRANTE  DESTE.  3.13  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº
0280006-12.2020.8.06.0084  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  GUARACIABA  DO  NORTE.
APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  GUARACIABA  DO  NORTE.  APELADO:  MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO
ESTADO  DO  CEARÁ.  Des.  Washington  Luis  Bezerra  de  Araújo  –  Relator.  S  íntese  :  Na  Sessão  de
Julgamento, realizada em 14/02/2022, o Exmo. Sr. Des. Francisco Luciano Lima Rodrigues, pediu
vista dos autos para melhor exame da matéria. Pedido deferido. Adiado o Julgamento para a próxima
sessão do dia 21/02/2022. Dando continuidade ao julgamento, realizado em 21/02/2022, o Exmo. Des.
Washington Luis Bezerra de Araújo, pediu vista para reapreciar o processo. Pedido deferido. Adiado
o julgamento para a próxima sessão do dia 28/02/2022. 3.14 - EMBARGOS DE DECLARAÇÃO CÍVEL
Nº  0050327-66.2020.8.06.0175/50000  DA  2ª  VARA  DA  COMARCA  DE  TRAIRI.  EMBARGANTES:
FRANCISCO  JOSÉ DA SILVA E  OUTROS.  EMBARGADO:  MUNICÍPIO  DE TRAIRI.  Julgadores:  os
Exmos.  Srs.  Deses.  Inácio  de  Alencar  Cortez  Neto  –  Relator,  Washington  Luís  Bezerra  de  Araújo  e
Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS
ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER OS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO,
PARA  DAR-LHES  PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.15  -  AGRAVO  DE
INSTRUMENTO Nº 0631679-92.2021.8.06.0000 DA 4ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE
FORTALEZA.  AGRAVANTE:  SINDIPERITOS  CEARÁ–  SINDICATO  DOS  PERITOS  OFICIAIS  DE
NATUREZA CRIMINAL DO ESTADO DO CEARÁ. AGRAVADO: ESTADO DO CEARÁ.  Julgadores:  os
Exmos.  Srs.  Deses.  Inácio  de  Alencar  Cortez  Neto  –  Relator,  Washington  Luís  Bezerra  de  Araújo  e
Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS
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ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  EM  CONHECER  O  RECURSO  DE  AGRAVO  DE
INSTRUMENTO, MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.16
-  EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0050328-51.2020.8.06.0175/50000  DA  2ª  VARA  DA
COMARCA  DE  TRAIRI.  EMBARGANTES:  ANA  RITA  FERREIRA  DE  SOUSA  E  OUTROS.
EMBARGADO: MUNICÍPIO DE TRAIRI. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto
–  Relator,  Washington  Luís  Bezerra  de  Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO
PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM
CONHECER OS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO, PARA DAR-LHES PROVIMENTO, NOS TERMOS DO
VOTO  DO  RELATOR.  3.17  -  EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0050330-
21.2020.8.06.0175/50000 DA 2ª VARA DA COMARCA DE TRAIRI. EMBARGANTES: CINTIA NAIARA
DIAS PINHEIRO E OUTROS. EMBARGADO: MUNICÍPIO DE TRAIRI. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses.
Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo e  Francisco Luciano Lima
Rodrigues. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A
3ª  CÂMARA  DIREITO  PÚBLICO  DO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER OS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO, PARA DAR-LHES
PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.18 - EMBARGOS DE DECLARAÇÃO CÍVEL
Nº 0050331-06.2020.8.06.0175/50000 DA 2ª VARA DA COMARCA DE TRAIRI. EMBARGANTES: ANA
KARINA DE SOUZA ROCHA E  EMBARGADO: MUNICÍPIO DE TRAIRI.  Julgadores:  os Exmos. Srs.
Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo e Francisco Luciano
Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES  AUTOS,
ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ,
POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER OS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO, PARA DAR-
LHES PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.19 - EMBARGOS DE DECLARAÇÃO
CÍVEL Nº 0050332-88.2020.8.06.0175/50000 DA 2ª VARA DA COMARCA DE TRAIRI. EMBARGANTES:
MARIA ELIZABETH CARLOS DE SOUSA E MARIA VIANA DOS SANTOS. EMBARGADO: MUNICÍPIO
DE TRAIRI. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís
Bezerra de Araújo e Francisco Luciano Lima Rodrigues. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  EM CONHECER OS  EMBARGOS  DE
DECLARAÇÃO,  PARA DAR-LHES  PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.20  -
EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0050333-73.2020.8.06.0175/50000  DA  2ª  VARA  DA
COMARCA  DE  TRAIRI.  EMBARGANTES:  ANA  CLÁUDIA  RODRIGUES  DE  CASTRO  E  OUTROS.
EMBARGADO: MUNICÍPIO DE TRAIRI. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto
–  Relator,  Washington  Luís  Bezerra  de  Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO
PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM
CONHECER OS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO, PARA DAR-LHES PROVIMENTO, NOS TERMOS DO
VOTO  DO  RELATOR.  3.21  -  EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0050334-
58.2020.8.06.0175/50000  DA  2ª  VARA  DA  COMARCA  DE  TRAIRI.  EMBARGANTES:  ALDENICE
FERREIRA PINTO E AURENICE OLIVEIRA DOS SANTOS.  EMBARGADO: MUNICÍPIO DE TRAIRI.
Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de
Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E
DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  EM CONHECER OS  EMBARGOS  DE
DECLARAÇÃO,  PARA DAR-LHES  PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.22  -
EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0050335-43.2020.8.06.0175/50000  DA  2ª  VARA  DA
COMARCA  DE  TRAIRI.  EMBARGANTES:  ADRIANA  IZAIAS  DA  COSTA  RAMOS  E  OUTROS.
EMBARGADO: MUNICÍPIO DE TRAIRI. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto
–  Relator,  Washington  Luís  Bezerra  de  Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO
PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ,POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM
CONHECER OS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO, PARA DAR-LHES PROVIMENTO, NOS TERMOS DO
VOTO  DO  RELATOR.  3.23  -  EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0050336-
28.2020.8.06.0175/50000 DA 2ª VARA DA COMARCA DE TRAIRI. EMBARGANTES: ADRIANA CÉLIA
ALVES FURTADO E OUTROS.  EMBARGADO: MUNICÍPIO DE TRAIRI.  Julgadores:  os Exmos.  Srs.
Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo e Francisco Luciano
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Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES  AUTOS,
ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ,
POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER OS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO, PARA DAR-
LHES PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.24 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0051739-
53.2020.8.06.0071 DA 1ª VARA CÍVEL DA COMARCA DE CRATO. APELANTE: INSTITUTO NACIONAL
DO SEGURO SOCIAL - INSS. APELADO: JOSÉ RICARDO DO NASCIMENTO. Julgadores: os Exmos.
Srs.  Deses.  Inácio  de Alencar Cortez Neto –  Relator,  Washington Luís  Bezerra  de Araújo  e  Francisco
Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES
AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO
CEARÁ, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER DO RECURSO DE APELAÇÃO, MAS PARA
NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR.  3.25 - APELAÇÃO / REMESSA
NECESSÁRIA Nº 0151094-23.2018.8.06.0001 DA 3ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE
FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 3ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE
FORTALEZA. APELANTE: ESTADO DO CEARÁ. APELADA: J. S. DA S. M. M. R. P. F. J. S. DE S.
Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de
Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E
DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  EM  CONHECER  DA  REMESSA
NECESSÁRIA E DO RECURSO DE APELAÇÃO E DAR-LHES PARCIAL PROVIMENTO, NOS TERMOS
DO VOTO DO RELATOR.  3.26 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0050772-52.2020.8.06.0121 DA 2ª VARA DA
COMARCA DE MASSAPÊ. APTE/APDO: IGOR VASCONCELOS CANUTO. APTE/APDO: ESTADO DO
CEARÁ.  Julgadores:  os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís
Bezerra de Araújo e Francisco Luciano Lima Rodrigues. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
DISCUTIDOS ESTES AUTOS,  ACORDA A  3ª  CÂMARA  DE DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL  DE
JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER DO RECURSO
DE APELAÇÃO, PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR.  3.27 -
APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0013390-86.2012.8.06.0062  DA  2ª  VARA  DA  COMARCA  DE  CASCAVEL.
APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  CASCAVEL.  APELADA:  MARIA  DAS  GRAÇAS  BARROS  DA  SILVA
NEPOMUCENO. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington
Luís  Bezerra  de  Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,
RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES  AUTOS,  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DIREITO  PÚBLICO  DO
TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  EM,  POR  UNANIMIDADE,  CONHECER  DO
RECURSO DE APELAÇÃO,  MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO
RELATOR. 3.28 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0007107-28.2009.8.06.0167 DA 3ª VARA CÍVEL DA COMARCA
DE SOBRAL.  APELANTE: MUNICÍPIO DE SOBRAL.  APELADA:  BENEDITA DOS REIS BANDEIRA.
Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de
Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E
DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  EM,  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  CONHECER  O  RECURSO  DE
APELAÇÃO,  MAS  LHE  NEGAR  PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.29  -
APELAÇÃO CÍVEL Nº 0051529-72.2021.8.06.0101 DA 1ª VARA CÍVEL DA COMARCA DE ITAPIPOCA.
APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  ITAPIPOCA.  APELADA:  REGINA  ANGELA  DE  LIMA.  Julgadores:  os
Exmos.  Srs.  Deses.  Inácio  de  Alencar  Cortez  Neto  –  Relator,  Washington  Luís  Bezerra  de  Araújo  e
Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS
ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  EM  CONHECER  DO  RECURSO  DE  APELAÇÃO  E
NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR.  3.30  - APELAÇÃO / REMESSA
NECESSÁRIA Nº 0205454-97.2021.8.06.0001 DA 12ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE
FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 12ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA
DE FORTALEZA.  APELANTE:  FUNDAÇÃO  DE PREVIDÊNCIA  SOCIAL  DO ESTADO DO CEARÁ -
CEARAPREV. APELADO: JOSÉ ALVES MARTINS. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar
Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo e Francisco Luciano Lima Rodrigues. Síntese de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO
PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, EM, POR UNANIMIDADE DE VOTOS,
CONHECER DA REMESSA NECESSÁRIA E DO RECURSO DE APELAÇÃO, MAS PARA LHES NEGAR
PROVIMENTO, MANTENDO A SENTENÇA NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.31 - APELAÇÃO
CÍVEL Nº 0000074-59.2011.8.06.0088 DA 1ª VARA CÍVEL DA COMARCA DE QUIXADÁ. APELANTE:
JOSE CLEIDIANO BATISTA DE OLIVEIRA. APELADO: MUNICÍPIO DE IBICUITINGA.  Julgadores:  os
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Exmos.  Srs.  Deses.  Inácio  de  Alencar  Cortez  Neto  –  Relator,  Washington  Luís  Bezerra  de  Araújo  e
Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS
ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER DO RECURSO DE APELAÇÃO E DAR-
LHE PARCIAL PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.32 - APELAÇÃO / REMESSA
NECESSÁRIA Nº 0216703-45.2021.8.06.0001 DA 3ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE
FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 3ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE
FORTALEZA.  APELANTE:  ESTADO DO CEARÁ.  APELADO:  FRANCISCO  SIMEÃO  DOS SANTOS.
Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de
Araújo  e  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E
DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  EM,  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  CONHECER  DA  REMESSA
NECESSÁRIA  E  DO  RECURSO  DE  APELAÇÃO,  MAS  PARA  LHES  NEGAR  PROVIMENTO,  NOS
TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.33 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0004727-29.2012.8.06.0134 DA VARA
ÚNICA DA COMARCA DE NOVO ORIENTE. APELANTE: MUNICÍPIO DE NOVO ORIENTE. APELADA:
GEDEVANIA ARAUJO FEITOSA.  Julgadores:  os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto –
Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo e Francisco Luciano Lima Rodrigues. Síntese de Julgamento:
VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, EM CONHECER
DO RECURSO DE APELAÇÃO E NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 
3.34  -  APELAÇÃO  /  REMESSA  NECESSÁRIA  Nº  0215675-42.2021.8.06.0001  DA  10ª  VARA  DA
FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 10ª VARA
DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. APELANTE: FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
SOCIAL  DO  ESTADO  DO  CEARÁ  -  CEARAPREV.  APELANTE:  ESTADO  DO  CEARÁ.  APELADO:
FRANCISCO PEREIRA DIAS FILHO. Julgadores: os Exmos. Srs. Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto –
Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo e Francisco Luciano Lima Rodrigues. Síntese de Julgamento:
VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, EM, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, CONHECER
DA  REMESSA  NECESSÁRIA  E  DO  RECURSO  DE  APELAÇÃO,  MAS  PARA  LHES  NEGAR
PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.35 - APELAÇÃO / REMESSA NECESSÁRIA
Nº 0208308-64.2021.8.06.0001 DA 14ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.
REMETENTE:  JUIZ  DE  DIREITO  DA  14ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE
FORTALEZA. APELANTE: ESTADO DO CEARÁ. APELANTE: FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL
DO  ESTADO  DO  CEARÁ  -  CEARAPREV.  APELADO:  IRAN  SANTOS  CARDOSO.  Julgadores:  os
Exmos.  Srs.  Deses.  Inácio  de  Alencar  Cortez  Neto  –  Relator,  Washington  Luís  Bezerra  de  Araújo  e
Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS
ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, EM, POR UNANIMIDADE DE VOTOS, CONHECER DA REMESSA NECESSÁRIA E DO
RECURSO DE APELAÇÃO, MAS PARA LHES NEGAR PROVIMENTO, MANTENDO A SENTENÇA, NOS
TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.36  -  APELAÇÃO  /  REMESSA  NECESSÁRIA  Nº  0218360-
22.2021.8.06.0001  DA  12ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.
REMETENTE:  JUIZ  DE  DIREITO  DA  12ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE
FORTALEZA.  APELANTE:  FUNDAÇÃO  DE  PREVIDÊNCIA  SOCIAL  DO  ESTADO  DO  CEARÁ  -
CEARAPREV. APELADO: ANTÔNIO ACÁCIO RODRIGUES DE MORAES.  Julgadores: os Exmos. Srs.
Deses. Inácio de Alencar Cortez Neto – Relator, Washington Luís Bezerra de Araújo e Francisco Luciano
Lima  Rodrigues. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES  AUTOS,
ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, EM,
POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS,  CONHECER  DA  REMESSA  NECESSÁRIA  E  DO  RECURSO  DE
APELAÇÃO, MAS PARA LHES NEGAR PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.37 -
EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0172341-60.2018.8.06.0001/50000  DA  7ª  VARA  DA
FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.  EMBARGANTE:  JOSÉ  ANÍSIO  SILVA
MAGALHÃES.  EMBARGADO:  SUPERINTENDÊNCIA  DE  OBRAS  HIDRÁULICAS  DO  ESTADO  DO
CEARÁ  (SOHIDRA).  EMBARGADO:  ESTADO  DO  CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.
Des(a)es. Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema
Martins do Vale. Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA DE
DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UMA DE
SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DOS  EMBARGOS  DE
DECLARAÇÃO, MAS PARA DESPROVÊ-LOS, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE
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INTEGRANTE  DESTE.  3.38  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0126741-79.2019.8.06.0001  DA  7ª  VARA  DA
FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.  APELANTE: JOSÉ VALDERI  DE MENESES.
APELADO:  ESTADO  DO  CEARÁ.  APELADA:  SOHIDRA  -  SUPERINTENDÊNCIA  DE  OBRAS
HIDRÁULICAS DO ESTADO DO CEARÁ. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis
Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale.  Síntese
de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS, ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  RECURSO  DE
APELAÇÃO, PARA DAR-LHE PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE
INTEGRANTE  DESTE.  3.39  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0126667-25.2019.8.06.0001  DA  7ª  VARA  DA
FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. APELANTE: ELIZAIAS CASTRO DE SOUSA.
APELADA:  SOHIDRA -SUPERINTENDÊNCIA  DE OBRAS  HIDRÁULICAS  DO  ESTADO  DO  CEARÁ.
APELADO:  ESTADO  DO  CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Washington  Luis
Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale.  Síntese
de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS, ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  RECURSO  DE
APELAÇÃO, PARA DAR-LHE PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE
INTEGRANTE DESTE.  3.40 - REMESSA NECESSÁRIA CÍVEL Nº 0105512-63.2019.8.06.0001 DA 14ª
VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA
14ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.  AUTOR: JULIERME LIMA DE
SENA. RÉU: MUNICÍPIO DE FORTALEZA. RÉU: PREFEITO MUNICIPAL DE FORTALEZA. Julgadores:
o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima
Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale. Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA
TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO
CEARÁ,  POR  UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA
REMESSA NECESSÁRIA, MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO
RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.41 - APELAÇÃO / REMESSA NECESSÁRIA Nº 0050207-
44.2020.8.06.0168 DA   ÚNICA DA COMARCA DE SOLONÓPOLE. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA
VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  SOLONÓPOLE.  APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  MILHÃ.  APELADA:
MARIA AURISTELA ALVES SANTIAGO. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis
Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale.  Síntese
de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS, ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  APELO  E  DO
REEXAME PARA DAR PARCIAL PROVIMENTO APENAS A ESTE ÚLTIMO, TUDO NOS TERMOS DO
VOTO  DO  RELATOR,  PARTE  INTEGRANTE  DESTE.  3.42  -  REMESSA  NECESSÁRIA  CÍVEL  Nº
0000063-37.2019.8.06.0189 DA 2ª VARA DA COMARCA DE SANTA QUITÉRIA. REMETENTE: JUIZ DE
DIREITO  DA  2ª  VARA  DA  COMARCA  DE  SANTA  QUITÉRIA.  AUTORA:  RAIMUNDA  JURACI
RODRIGUES PINTO. RÉU: MUNICÍPIO DE CATUNDA.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es.
Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins
do  Vale. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS,  ACORDAM  OS
INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM
CONHECER DO REEXAME PARA DAR-LHE PARCIAL PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO
DO  RELATOR,  PARTE INTEGRANTE  DESTE.  3.43  -  REMESSA NECESSÁRIA  CÍVEL Nº  0000239-
64.2016.8.06.0207 DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE PORTEIRAS. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO
DA  VARA  ÚNICA DA  COMARCA  DE  PORTEIRAS.  AUTOR:  ADEGARDO  SOUZA  BRINGEL.  RÉU:
MUNICÍPIO DE PENAFORTE. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de
Araújo  –  Relator,  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues  e  Maria  Iracema  Martins  do  Vale. Síntese  de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS,  ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  REEXAME
NECESSÁRIO,  PARA  DAR-LHE  PARCIAL  PROVIMENTO,  TUDO  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO
RELATOR,  PARTE  INTEGRANTE  DESTE.  3.44  -  REMESSA  NECESSÁRIA  CÍVEL  Nº  0050208-
06.2021.8.06.0132  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  NOVA  OLINDA.  REMETENTE:  JUIZ  DE
DIREITO DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE NOVA OLINDA. IMPETRANTE: MÁRCIO FERNANDES
TEIXEIRA.  IMPETRADO:  PREFEITO  DO  MUNICÍPIO  DE  ALTANEIRA.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.
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Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria
Iracema Martins do Vale. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS, ACORDAM
OS INTEGRANTES  DA TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL  DE
JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UMA DE SUAS TURMAS JULGADORAS, À UNANIMIDADE,
EM  CONHECER  DA  REMESSA  OFICIAL,  MAS  PARA  NEGAR-LHE  PROVIMENTO,  TUDO  NOS
TERMOS DO VOTO DO RELATOR,  PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.45  -  APELAÇÃO /  REMESSA
NECESSÁRIA  Nº  0010025-70.2018.8.06.0108  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  JAGUARUANA.
REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE JAGUARUANA.  APELANTE:
MUNICÍPIO  DE  JAGUARUANA.  APELADA:  FRANCISCA  FERNANDA  OLIVEIRA  REBOUÇAS.
Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco
Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS
E DISCUTIDOS, ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO
EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UMA  DE  SUAS  TURMAS
JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM CONHECER DO REEXAME  NECESSÁRIO E  DO RECURSO
VOLUNTÁRIO,  MAS  PARA  NEGAR-LHES  PROVIMENTO,  TUDO  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO
RELATOR,  PARTE  INTEGRANTE  DESTE.  3.46  -  AGRAVO  DE  INSTRUMENTO  Nº  0634679-
37.2020.8.06.0000 DA 1ª VARA DA COMARCA DE CASCAVEL. AGRAVANTE: LUCIEDSON FREITAS
DA SILVA.  AGRAVADA:  MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DE CASCAVEL.  Julgadores:
o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto
e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS
OS PRESENTES AUTOS DE AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 0634679-37.2020.8.06.0000,  EM QUE
FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO
EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO
AGRAVO  DE  INSTRUMENTO  INTERPOSTO  PARA  NEGAR-LHE  PROVIMENTO,  MANTENDO
INALTERADA A DECISÃO RECORRIDA, NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA. 3.47 - APELAÇÃO /
REMESSA NECESSÁRIA Nº 0000242-78.2013.8.06.0189 DA VARA ÚNICA VINCULADA DE CATUNDA.
REMETENTE:  JUIZ  DE  DIREITO  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  VINCULADA  DE  CATUNDA.
APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  CATUNDA.  APELADA:  MARIA  DAS  DORES  PEREIRA  OLIVEIRA.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar
Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
DISCUTIDOS  OS  PRESENTES  AUTOS  DE  AGRAVO  INTERNO  EM  REEXAME  NECESSÁRIO  E
APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0000242-78.2013.8.06.0189/50000,  EM  QUE  FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA
INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO AGRAVO INTERNO INTERPOSTO,
PARA DAR-LHE PARCIAL PROVIMENTO, REFORMANDO EM PARTE A DECISÃO MONOCRÁTICA
RECORRIDA,  A  FIM DE ADEQUAR OS JUROS MORATÓRIOS E  A CORREÇÃO MONETÁRIA AO
POSICIONAMENTO  DO  SUPERIOR  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  SOB  O  RITO  DOS  RECURSOS
REPETITIVOS, NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA. 3.48 - APELAÇÃO / REMESSA NECESSÁRIA
Nº 0135177-08.2011.8.06.0001 DA 5ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.
REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 5ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.
APELANTE: ESTADO DO CEARÁ. APELADA: ANTONIA EDNA PINHEIRO MAIA.  Julgadores:  o(a)s
Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e
Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS
PRESENTES AUTOS DE REEXAME NECESSÁRIO E APELAÇÃO CÍVEL Nº 0135177-08.2011.8.06.0001,
EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO
DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER
DO REEXAME NECESSÁRIO E DA APELAÇÃO INTERPOSTA, PARA DAR PARCIAL PROVIMENTO A
ESTA ÚLTIMA,  REFORMANDO EM PARTE A SENTENÇA RECORRIDA,  A  FIM DE ADEQUAR OS
JUROS  MORATÓRIOS  E  A  CORREÇÃO  MONETÁRIA  AO  POSICIONAMENTO  DO  SUPERIOR
TRIBUNAL DE JUSTIÇA SOB O RITO DOS RECURSOS REPETITIVOS, NOS TERMOS DO VOTO DA
RELATORA. 3.49 - APELAÇÃO / REMESSA NECESSÁRIA Nº 0103575-04.2008.8.06.0001 DA 10ª VARA
DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.  REMETENTE:  JUIZ DE DIREITO DA 10ª
VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. APELANTE: ESTADO DO CEARÁ.
APELADO:  FRANCISCO ROLIM DE MACEDO  LIMA.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.
Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de
Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE
AGRAVO  INTERNO  EM  REEXAME  NECESSÁRIO  E  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0103575-
04.2008.8.06.0001/50000, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA
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DE  DIREITO  PÚBLICO  DO  EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  AGRAVO  INTERNO  INTERPOSTO,  PARA  DAR-LHE
PROVIMENTO, REFORMANDO A DECISÃO MONOCRÁTICA RECORRIDA, NOS TERMOS DO VOTO
DA RELATORA.  3.50 - APELAÇÃO / REMESSA NECESSÁRIA Nº 0106374-05.2017.8.06.0001 DA 8ª
VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 8ª
VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. APELANTE: ESTADO DO CEARÁ.
APELADO: SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM INDUSTRIAL - DEPARTAMENTO REGIONAL
DO CEARÁ - SENAI-DR/CE. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale
– Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.  Síntese de Julgamento:
VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  OS  PRESENTES  AUTOS  DE  REEXAME  NECESSÁRIO  E
APELAÇÃO CÍVEL Nº 0106374-05.2017.8.06.0001, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS.
ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO REEXAME NECESSÁRIO E DA APELAÇÃO
INTERPOSTA, PARA AFASTAR A PRELIMINAR SUSCITADA, E, NO MÉRITO, NEGAR PROVIMENTO
AO RECURSO, MANTENDO INALTERADA A SENTENÇA RECORRIDA, NOS TERMOS DO VOTO DA
RELATORA.  3.51  -  APELAÇÃO  CÍVEL Nº  0044936-56.2009.8.06.0001  DA 15ª  VARA DA FAZENDA
PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. APELANTE: ESTADO DO CEARÁ. APELADA: ÂNGELA
MARIA CÂNDIDO MENDES BARROSO.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema
Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.  Síntese de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº
0044936-56.2009.8.06.0001,  EM  QUE  FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA  APELAÇÃO  INTERPOSTA,  PARA  DAR-LHE  PARCIAL
PROVIMENTO,  REFORMANDO  EM PARTE  A  SENTENÇA  RECORRIDA,  A  FIM  DE  ADEQUAR  OS
JUROS  MORATÓRIOS  E  A  CORREÇÃO  MONETÁRIA  AO  POSICIONAMENTO  DO  SUPERIOR
TRIBUNAL DE JUSTIÇA SOB O RITO DOS RECURSOS REPETITIVOS, NOS TERMOS DO VOTO DA
RELATORA.  3.52  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0135877-37.2018.8.06.0001  DA  13ª  VARA  CÍVEL  DA
COMARCA DE FORTALEZA. APELANTE: FRANCISCO ALDENIZIO DA SILVA. APELADO: INSTITUTO
NACIONAL DO SEGURO SOCIAL - INSS. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema
Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.  Síntese de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº
0135877-37.2018.8.06.0001,  EM  QUE  FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA  APELAÇÃO  INTERPOSTA,  PARA  LHE  DAR  PARCIAL
PROVIMENTO, REFORMANDO A SENTENÇA PROFERIDA PELO MAGISTRADO DE PRIMEIRO GRAU
E,  COM BASE NO ART.  1.013,  §  3º,  INCISO I,  DO CPC,  E  JULGAR IMPROCEDENTE O PEDIDO
FORMULADO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.53  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0110375-
96.2018.8.06.0001  DA  3ª  VARA  DA  INFÂNCIA  E  JUVENTUDE  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.
APELANTE:  DEFENSORIA  PÚBLICA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ.  APELADO:  ESTADO  DO  CEARÁ.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar
Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº 0110375-96.2018.8.06.0001, EM QUE
FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO
EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO
APELO  INTERPOSTO,  MAS  PARA  NEGAR-LHE  PROVIMENTO,  MANTENDO  INALTERADA  A
SENTENÇA RECORRIDA,  NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA.  3.54  -  APELAÇÃO CÍVEL Nº
0000032-76.2012.8.06.0184 DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE MERUOCA.  APELANTE: MUNICÍPIO
DE  ALCÂNTARAS.  APELADO:  FRANCISCO  DOS  SANTOS  GOMES.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.
Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington
Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES
AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº 0000032-76.2012.8.06.0184, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA
INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DA APELAÇÃO INTERPOSTA, PARA
DAR-LHE PROVIMENTO, REFORMANDO A SENTENÇA RECORRIDA, NOS TERMOS DO VOTO DA
RELATORA.  3.55  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0001653-63.2019.8.06.0055  DA  2ª  VARA  CÍVEL  DA
COMARCA  DE  CANINDÉ.  APELANTE:  ESTADO  DO  CEARÁ.  APELADO:  JOSÉ  EUDES  PINTO.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar
Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
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DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº 0001653-63.2019.8.06.0055, EM QUE
FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO
EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DA
APELAÇÃO INTERPOSTA, PARA DAR-LHE PROVIMENTO, REFORMANDO EM PARTE A SENTENÇA
RECORRIDA,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.56  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0013158-
90.2014.8.06.0034  DA  2ª  VARA  CÍVEL  DA  COMARCA  DE  AQUIRAZ.  APELANTE:  MUNICÍPIO  DE
AQUIRAZ.  APELADO:  JOSUÉ DA COSTA ALMEIDA.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.
Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de
Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE
APELAÇÃO CÍVEL Nº 0013158-90.2014.8.06.0034, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS.
ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DA APELAÇÃO INTERPOSTA, MAS PARA LHE
NEGAR PROVIMENTO, REFORMANDO, PORÉM, EM PARTE E DE OFÍCIO, A SENTENÇA, APENAS
NO QUE SE REFERE AOS CONSECTÁRIOS LEGAIS INCIDENTES SOBRE A CONDENAÇÃO (JUROS
MORA E CORREÇÃO MONETÁRIA), E AOS HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS SUCUMBENCIAIS, NOS
TERMOS DO VOTO DA RELATORA. 3.57 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0050166-07.2021.8.06.0180 DA VARA
ÚNICA DA COMARCA DE VARJOTA. APELANTE: MUNICÍPIO DE VARJOTA. APELADO: WALFREDO
DOMINGOS DA SILVA.  Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale –
Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.  Síntese de Julgamento:
VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº 0050166-
07.2021.8.06.0180, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE
DIREITO  PÚBLICO  DO  EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE,  EM NÃO CONHECER DA APELAÇÃO INTERPOSTA, NOS TERMOS DO VOTO DA
RELATORA. 3.58 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0002925-67.2019.8.06.0031 DA VARA ÚNICA DA COMARCA
DE ALTO SANTO. APELANTE: MUNICÍPIO DE ALTO SANTO. APELADO: FRANCISCO DIEGO COSTA
DE ALMEIDA. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora,
Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS,
RELATADOS  E  DISCUTIDOS  OS  PRESENTES  AUTOS  DE  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0002925-
67.2019.8.06.0031, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE
DIREITO  PÚBLICO  DO  EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA  APELAÇÃO  INTERPOSTA,  MAS  PARA  NEGAR-LHE
PROVIMENTO, REFORMANDO EM PARTE A SENTENÇA RECORRIDA, TÃO SOMENTE EM RELAÇÃO
AOS HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS SUCUMBENCIAIS,  NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA.
3.59  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0051216-89.2020.8.06.0055  DA  1ª  VARA  CÍVEL  DA  COMARCA  DE
CANINDÉ.  APELANTE:  BENEDITA  BARROSO  DA  COSTA.  REPR.  LEGAL:  ANTÔNIO  SAMUEL
BARROSO DA COSTA. APELADO: ESTADO DO CEARÁ. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es.
Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de
Araújo. (Remessa  Avocada).  Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  OS
PRESENTES AUTOS DE REEXAME NECESSÁRIO E APELAÇÃO CÍVEL Nº 0051216-89.2020.8.06.0055,
EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO
DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER
DO REEXAME NECESSÁRIO E DA APELAÇÃO INTERPOSTA, PARA NEGAR PROVIMENTO A ESTA
ÚLTIMA, MANTENDO INALTERADA A SENTENÇA PROFERIDA EM 1º GRAU DE JURISDIÇÃO, NOS
TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.60  -  EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0630671-
85.2018.8.06.0000/50000  DA  5ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.
EMBARGANTE:  HERLANDO  NASCIMENTO  E  SILVA.  EMBARGADO:  ESTADO  DO  CEARÁ.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar
Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO EM APELAÇÃO CÍVEL Nº
0630671-85.2018.8.06.0000/50000, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UNANIMIDADE,  EM CONHECER DO RECURSO INTERPOSTO,  PARA LHE NEGAR PROVIMENTO,
NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA.  3.61 - EMBARGOS DE DECLARAÇÃO CÍVEL Nº 0919666-
29.2014.8.06.0001/50000  DA  14ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.
EMBARGANTE:  LEVI  FEITOSA  SOUZA  SEGUNDO.  EMBARGADO:  MUNICÍPIO  DE  FORTALEZA.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar
Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO EM APELAÇÃO CÍVEL Nº
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0919666-29.2014.8.06.0001/50000, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UNANIMIDADE, EM CONHECER E REJEITAR O RECURSO, NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA. 
3.62  -  REMESSA  NECESSÁRIA  CÍVEL  Nº  0037807-92.2012.8.06.0001  DA  7ª  VARA  DA  FAZENDA
PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 7ª VARA DA FAZENDA
PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. AUTORES: MARLÚCIA RODRIGUES PEREIRA E OUTROS.
RÉU: MUNICÍPIO DE FORTALEZA. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins
do Vale  –  Relatora,  Inacio  de Alencar Cortez Neto e  Washington Luís  Bezerra  de Araújo.  Síntese de
Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  OS  PRESENTES  AUTOS  DE  REEXAME
NECESSÁRIO Nº  0037807-92.2012.8.06.0001,  EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS.
ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO REEXAME NECESSÁRIO, REFORMANDO EM
PARTE A SENTENÇA, A FIM DE ADEQUAR OS JUROS MORATÓRIOS E A CORREÇÃO MONETÁRIA
AO  POSICIONAMENTO  DO  SUPERIOR  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  SOB  O  RITO  DOS  RECURSOS
REPETITIVOS, NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA.  3.63 - REMESSA NECESSÁRIA CÍVEL Nº
0050008-56.2020.8.06.0092 DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE INDEPENDÊNCIA. REMETENTE: JUIZ
DE DIREITO DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE INDEPENDÊNCIA. AUTOR: JOÃO PAULO SOARES
E SILVA. RÉU: MUNICÍPIO DE INDEPENDÊNCIA.  Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria
Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.
Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE REEXAME
NECESSÁRIO Nº  0050008-56.2020.8.06.0092,  EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS.
ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO REEXAME NECESSÁRIO, PARA REFORMAR,
EM PARTE, A SENTENÇA PROFERIDA EM 1º GRAU DE JURISDIÇÃO, TÃO SOMENTE NO TOCANTE
AOS  ÍNDICES  DE  JUROS  MORATÓRIOS  E  CORREÇÃO  MONETÁRIA  E  HONORÁRIOS
ADVOCATÍCIOS, NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA. 3.64 - REMESSA NECESSÁRIA CÍVEL Nº
0227349-17.2021.8.06.0001  DA 9ª  VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.
REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 9ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.
AUTOR: PASCOAL DIAS DA FONSECA. CURADORA: GARDENIA MARIA SILVA. RÉU: ESTADO DO
CEARÁ.  RÉU:  MUNICÍPIO  DE  FORTALEZA.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Maria
Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.
Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE REEXAME
NECESSÁRIO Nº  0227349-17.2021.8.06.0001,  EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS.
ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  REEXAME  NECESSÁRIO,  MANTENDO
INALTERADA A SENTENÇA, NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA. 3.65 - REMESSA NECESSÁRIA
CÍVEL  Nº  0259054-33.2021.8.06.0001  DA  4ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE
FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 4ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE
FORTALEZA.  AUTOR:  FRANCISCO  HILÁRIO  BARROS.  RÉU:  PRESIDENTE  DA  CEARAPREV  –
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s.
Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís
Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES
AUTOS DE REEXAME NECESSÁRIO Nº 0259054-33.2021.8.06.0001, EM QUE FIGURAM AS PARTES
ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª  CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE
JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  REEXAME
NECESSÁRIO, PARA MANTER INTEGRALMENTE A SENTENÇA PROFERIDA PELO MAGISTRADO DE
PRIMEIRO GRAU, NOS TERMOS DO VOTO DA RELATORA.  3.66 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0006756-
80.2016.8.06.0144 DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE PENTECOSTE. APELANTE: MUNICÍPIO DE
PENTECOSTE.  APELADA:  ANTONIA  DARLENE  FERREIRA  CAVALCANTE.  Julgadores:  o(a)s
Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e
Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS
PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº  0006756-80.2016.8.06.0144,  EM QUE FIGURAM AS
PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL
DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA  APELAÇÃO
INTERPOSTA, PARA DAR-LHE PARCIAL PROVIMENTO, REFORMANDO EM PARTE A SENTENÇA
RECORRIDA,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.67  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0121268-
30.2010.8.06.0001 DA 13ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. APELANTE:
SERVNAC  SOLUÇÕES  COORPORATIVAS  LTDA.  APELADO:  MUNICÍPIO  DE  FORTALEZA.
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Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar
Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº 0121268-30.2010.8.06.0001, EM QUE
FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO
EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DA
APELAÇÃO  INTERPOSTA,MAS  PARA  LHE  NEGAR  PROVIMENTO,  MANTENDO  INALTERADA  A
SENTENÇA PROFERIDA PELO MAGISTRADO DE PRIMEIRO GRAU, NOS TERMOS DO VOTO DA
RELATORA.  3.68  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0864182-29.2014.8.06.0001  DA  5ª  VARA  DA  FAZENDA
PÚBLICA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.  APELANTE:  MARIA  ROSINEIDE  ALVES  DE  LIMA.
APELADO: ESCOLA DE SAÚDE PÚBLICA DO CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es.
Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de
Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE
APELAÇÃO CÍVEL Nº 0864182-29.2014.8.06.0001, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS.
ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DA APELAÇÃO INTERPOSTA, PARA AFASTAR A
PRELIMINAR SUSCITADA E,  NO MÉRITO,  NEGAR-LHE PROVIMENTO, MANTENDO A SENTENÇA
RECORRIDA,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.69  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0030133-
25.2019.8.06.0096 DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE IPUEIRAS. APELANTE: FRANCISCA ROSIENE
RIVEIRO. APELADO: MUNICÍPIO DE IPUEIRAS.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria
Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.
(Remessa Avocada). Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES
AUTOS DE REEXAME NECESSÁRIO E RECURSOS Nº 0030133-25.2019.8.06.0096, EM QUE FIGURAM
AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO  EGRÉGIO
TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO
REEXAME NECESSÁRIO E  NÃO CONHECER DOS RECURSOS INTERPOSTOS,  MODIFICANDO  A
SENTENÇA TÃO SOMENTE EM RELAÇÃO AOS HONORÁRIOS SUCUMBENCIAIS, NOS TERMOS DO
VOTO DA RELATORA. 3.70 - AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 0634666-04.2021.8.06.0000 DA 1ª VARA
CÍVEL DA COMARCA DE ARACATI. AGRAVANTE: MUNICÍPIO DE ARACATI. AGRAVADO: LUCAS DO
CARMO DA COSTA. REPR. LEGAL: MARIA DAS GRAÇAS DE SOUZA DO CARMO. Julgadores: o(a)s
Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e
Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS
PRESENTES  AUTOS  DE  AGRAVO  DE  INSTRUMENTO  Nº  0634666-04.2021.8.06.0000,  EM  QUE
FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO
EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO
AGRAVO  DE  INSTRUMENTO  INTERPOSTO  PARA  AFASTAR  A  PRELIMINAR  SUSCITADA  E,  NO
MÉRITO, NEGAR-LHE PROVIMENTO, MANTENDO A DECISÃO INTERLOCUTÓRIA RECORRIDA, NOS
TERMOS DO VOTO DA RELATORA. 3.71 - AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 0635425-65.2021.8.06.0000
DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  MERUOCA.  AGRAVANTE:  COMPANHIA  ENERGÉTICA  DO
CEARÁ - ENEL. AGRAVADO: MUNICÍPIO DE MERUOCA. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es.
Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de
Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE
AGRAVO DE INSTRUMENTO Nº 0635425-65.2021.8.06.0000, EM QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA
INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO ESTADO DO CEARÁ,  POR UNANIMIDADE,  EM CONHECER DO AGRAVO DE INSTRUMENTO
INTERPOSTO  PARA  NEGAR-LHE  PROVIMENTO,  MANTENDO  INALTERADA  A  DECISÃO
INTERLOCUTÓRIA PROFERIDA PELO MAGISTRADO DE PRIMEIRO GRAU, NOS TERMOS DO VOTO
DA  RELATORA.  3.72  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0004939-44.2014.8.06.0178  DA  VARA  ÚNICA  DA
COMARCA DE URUBURETAMA. APELANTE: MUNICÍPIO DE URUBURETAMA. APELADA: DIGI&TAL
SOLUÇÕES EM INFORMÁTICA LTDA - ME. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema
Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo.  Síntese de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº
0004939-44.2014.8.06.0178,  EM  QUE  FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UNANIMIDADE,  EM CONHECER DA APELAÇÃO INTERPOSTA, PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO,
REFORMANDO,  PORÉM,  A  SENTENÇA,  EM PARTE,  APENAS  PARA,  DE  OFÍCIO,  ADEQUAR  OS
ÍNDICES DE ATUALIZAÇÃO  DOS VALORES DEVIDOS À ORIENTAÇÃO  FIRMADA  PELO STJ  NO
RESP  1495146/MG  (TEMA  Nº  905),  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.73  -  REMESSA
NECESSÁRIA  CÍVEL  Nº  0012188-81.2012.8.06.0092  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE
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INDEPENDÊNCIA.  REMETENTE:  JUIZ  DE  DIREITO  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE
INDEPENDÊNCIA. AUTOR: LUÍS VIEIRA DO NASCIMENTO. RÉU: MUNICÍPIO DE INDEPENDÊNCIA.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar
Cortez Neto e Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E
DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE REEXAME NECESSÁRIO Nº 0012188-81.2012.8.06.0092, EM
QUE FIGURAM AS PARTES ACIMA INDICADAS. ACORDA A 3ª CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO
EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO
REEXAME  NECESSÁRIO,  MODIFICANDO  A  SENTENÇA,  TÃO  SOMENTE,  EM  RELAÇÃO  AOS
HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS, OS QUAIS SOMENTE SERÃO FIXADOS NA FASE DE LIQUIDAÇÃO,
NOS  TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.74  -  REMESSA  NECESSÁRIA  CÍVEL  Nº  0050418-
46.2021.8.06.0168  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  SOLONÓPOLE.  REMETENTE:  JUIZ  DE
DIREITO DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE SOLONÓPOLE.  IMPETRANTE: SEBASTIÃO MATOS
AQUINO. IMPETRADO: SECRETÁRIA DA SAÚDE DE DEPUTADO IRAPUAN PINHEIRO. IMPETRADO:
SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE DEPUTADO IRAPUAN PINHEIRO. Julgadores: o(a)s
Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e
Washington Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS
PRESENTES AUTOS DE REEXAME NECESSÁRIO Nº 0050418-46.2021.8.06.0168, EM QUE FIGURAM
AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO  EGRÉGIO
TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO
REEXAME NECESSÁRIO, A FIM DE CONFIRMAR INTEGRALMENTE A SENTENÇA PROFERIDA EM 1º
GRAU  DE  JURISDIÇÃO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.75  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº
0218718-94.2015.8.06.0001  DA 4ª  VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.
APELANTE: MÁRIO CÉZAR GREILICH DE FARIAS. APELANTE: LUIZ RICARDO PEREIRA DE FARIAS.
APELADO: ESTADO DO CEARÁ.  Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins
do Vale  –  Relatora,  Inacio  de Alencar Cortez Neto e  Washington Luís  Bezerra  de Araújo.  Síntese de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES AUTOS DE APELAÇÃO CÍVEL Nº
0218718-94.2015.8.06.0001,  EM  QUE  FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA  APELAÇÃO  INTERPOSTA,  MAS  PARA  LHE  NEGAR
PROVIMENTO,  MANTENDO  INALTERADA  A  SENTENÇA  PROFERIDA  PELO  MAGISTRADO  DE
PRIMEIRO  GRAU,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.76  -  APELAÇÃO  /  REMESSA
NECESSÁRIA  Nº  0023673-19.2018.8.06.0173  DA  1ª  VARA  CÍVEL  DA  COMARCA  DE  TIANGUÁ.
REMETENTE:  JUIZ  DE  DIREITO  DA  1ª  VARA  CÍVEL  DA  COMARCA  DE  TIANGUÁ.  APELANTE:
MARCOS PEREIRA DE SOUSA. APELADO: MUNICÍPIO DE TIANGUÁ.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s.
Sr(a)s. Des(a)es. Maria Iracema Martins do Vale – Relatora, Inacio de Alencar Cortez Neto e Washington
Luís Bezerra de Araújo. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS OS PRESENTES
AUTOS  DE  REEXAME  NECESSÁRIO  E  APELAÇÃO  CÍVEL  0023673-19.2018.8.06.0173,  EM  QUE
FIGURAM  AS  PARTES  ACIMA  INDICADAS.  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO
TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO
REEXAME  NECESSÁRIO  E  DA  APELAÇÃO  CÍVEL,  PARA  NEGAR  PROVIMENTO  ESTA  ÚLTIMA,
CONFIRMANDO A SENTENÇA PROFERIDA PELO MAGISTRADO DE PRIMEIRO GRAU, NOS TERMOS
DO  VOTO  DA  RELATORA.  3.77  -  EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0159741-
41.2017.8.06.0001/50001  DA  8ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.
EMBARGANTE:  NET+PHONE  TELECOMUNICAÇÕES  LTDA.  EMBARGADO:  ESTADO  DO  CEARÁ.
Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco
Luciano  Lima  Rodrigues  e  Maria  Iracema  Martins  do  Vale. Síntese  de  Julgamento:  ACORDAM  OS
INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO ESTADO DO CEARÁ, À UNANIMIDADE, EM CONHECER DOS EMBARGOS, MAS PARA NEGAR-
LHES PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE.
3.78  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0000845-21.2007.8.06.0171  DA  1ª  VARA  DA  COMARCA  DE  TAUÁ.
APELANTES:  J.  SOBREIRA  MONTEIRO-ME-MERCANTIL  SÃO  JOSÉ  E  OUTROS.  APELADO:
MINISTÉRIO  PÚBLICO  DO  ESTADO  DO  CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.
Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins
do Vale. Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO
PÚBLICO  DO  EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE JUSTIÇA DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR UMA DE  SUAS
TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  NÃO  CONHECER  DO  RECURSO  DESERTO  E
CONHECER DA APELAÇÃO EM QUE EFETUADO O PREPARO, PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO,
TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.79 -  AGRAVO DE

14



INSTRUMENTO  Nº  0636532-47.2021.8.06.0000  DA  2ª  VARA  CÍVEL  DA  COMARCA  DE  TIANGUÁ.
AGRAVANTE: IZABEL CRISTIANE DE ALBUQUERQUE. AGRAVADO: MUNICÍPIO DE TIANGUÁ.  Des.
Washington  Luis  Bezerra  de  Araújo  –  Relator.  Síntese:  Na  Sessão  de  Julgamento,  realizada  em
21/02/2022, o Exmo. Sr. Des. Francisco Luciano Lima Rodrigues, pediu vista dos autos para melhor
exame da matéria. Pedido deferido. Adiado o Julgamento para a próxima sessão do dia 28/02/2022.
3.80  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0010545-25.2011.8.06.0092  DAA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE
INDEPENDÊNCIA.  APELANTE:  ANTONIA  AURENI  DE  LIMA  OLIVEIRA  E  OUTROS.  APELADO:
MUNICÍPIO  DE  INDEPENDÊNCIA.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Washington  Luis
Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale.  Síntese
de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO
EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UMA  DE  SUAS  TURMAS
JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DOS  RECURSOS  VOLUNTÁRIOS,  MAS  PARA
NEGAR-LHES PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE
DESTE.  3.81  -  AGRAVO  DE  INSTRUMENTO  Nº  0637594-25.2021.8.06.0000  DA  VARA  ÚNICA  DA
COMARCA  DE  ALTO  SANTO.  AGRAVANTE:  ESTADO  DO  CEARÁ.  AGRAVADO:  SAULO  LUIZ
MORAIS DE OLIVEIRA MELO. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de
Araújo  –  Relator,  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues  e  Maria  Iracema  Martins  do  Vale. Síntese  de
Julgamento:  ACORDAM  OS  INTEGRANTES  DA  TERCEIRA  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO
EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UMA  DE  SUAS  TURMAS
JULGADORAS, À UNANIMIDADE, EM CONHECER DO AGRAVO DE INSTRUMENTO PARA DAR-LHE
PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.82 -
REMESSA NECESSÁRIA CÍVEL Nº 0272197-26.2020.8.06.0001 DA 15ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA
DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.  REMETENTE:  JUIZ  DE  DIREITO  DA  15ª  VARA  DA  FAZENDA
PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. AUTOR: JOSÉ DE MELO FORTE. REPR. LEGAL: MARIA
EDNEUMA DE MIRANDA  FORTE SILVA.  RÉU:  ESTADO DO CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.
Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria
Iracema  Martins  do  Vale. Síntese  de  Julgamento:  ACORDAM  OS  INTEGRANTES  DA  TERCEIRA
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA  REMESSA
NECESSÁRIA,  PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO,  TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR,
PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.83 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0051759-17.2021.8.06.0101 DA 2ª VARA
CÍVEL DA COMARCA DE ITAPIPOCA. APELANTE: DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO CEARÁ.
APELADO:  ESTADO  DO  CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Washington  Luis
Bezerra  de  Araújo  –  Relator,  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues  e  Maria  Iracema  Martins  do  Vale.
(Remessa Avocada). Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA
DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UMA DE
SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  AVOCAR  A  REMESSA  NECESSÁRIA  E
CONHECER DA APELAÇÃO, PARA NEGAR-LHES PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO
RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.84 - APELAÇÃO / REMESSA NECESSÁRIA Nº 0050049-
06.2021.8.06.0151 DA 2ª VARA CÍVEL DA COMARCA DE QUIXADÁ. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO
DA 2ª  VARA CÍVEL DA COMARCA  DE  QUIXADÁ.  APELANTE:  ESTADO  DO  CEARÁ.  APELADO:
JOSSÉ LINDOSÉRGIO HOLANDA DA SILVA. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington
Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale.
Síntese  de  Julgamento:  ACORDAM  OS  INTEGRANTES  DA  TERCEIRA  CÂMARA  DE  DIREITO
PÚBLICO  DO  EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE JUSTIÇA DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR UMA DE  SUAS
TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA  REMESSA  NECESSÁRIA,  PARA
DAR-LHE PARCIAL PROVIMENTO, RESTANDO PREJUDICADO O MÉRITO DA APELAÇÃO, TUDO
NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.85 - APELAÇÃO CÍVEL Nº
0007316-90.2018.8.06.0131 DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE MULUNGU. APELANTE: DEODATO
RAMALHO  –  ADVOGADOS ASSOCIADOS.  APELADA:  MARIA MAGALHÃES BARROS.  APELADO:
MUNICÍPIO DE MULUNGU.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de
Araújo  –  Relator,  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues  e  Maria  Iracema  Martins  do  Vale. Síntese  de
Julgamento:  VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS,  ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA
CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR
UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  RECURSO  DE
APELAÇÃO, MAS PARA NEGAR-LHE PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR,
PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.86 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0050535-22.2020.8.06.0055 DA 1ª VARA
CÍVEL  DA  COMARCA  DE  CANINDÉ.  APTE/APDA:  FRANCIMÁRIA  GONÇALVES  RUMÃO  DOS
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SANTOS. APELADO: MUNICÍPIO DE CANINDÉ. APTE/APDO: ESTADO DO CEARÁ. Julgadores: o(a)s
Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Washington  Luis  Bezerra  de  Araújo  –  Relator,  Francisco  Luciano  Lima
Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale. Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA
TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO
CEARÁ,  POR  UMA  DE  SUAS  TURMAS  JULGADORAS,  À  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DAS
APELAÇÕES,  PARA  DAR  PROVIMENTO  AO  APELO  DO  ESTADO  DO  CEARÁ  E  NEGAR
PROVIMENTO  AO  APELO  DA  PARTE  AUTORA,  TUDO  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR,
PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.87 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0050732-29.2020.8.06.0167 DA 1ª VARA
CÍVEL DA COMARCA DE SOBRAL. APELANTE: JOSÉ ALOÍSIO DE FARIAS BRITO FILHO. APELADO:
MUNICÍPIO DE SOBRAL.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Washington Luis  Bezerra  de
Araújo  –  Relator,  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues  e  Maria  Iracema  Martins  do  Vale. Síntese  de
Julgamento: Na Sessão de Julgamento, realizada em 21/02/2022, o Exmo. Sr. Des. Francisco Luciano
Lima Rodrigues, pediu vista dos autos para melhor exame da matéria. Pedido deferido. Adiado o
Julgamento  para  a  próxima  sessão  do dia  28/02/2022.  3.88  -  REMESSA NECESSÁRIA CÍVEL Nº
0237724-77.2021.8.06.0001 DA 15ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.
REMETENTE:  JUIZ  DE  DIREITO  DA  15ª  VARA  DA  FAZENDA  PÚBLICA  DA  COMARCA  DE
FORTALEZA. AUTORA: MARIA DO SOCORRO ALVES DA COSTA. RÉU: ESTADO DO CEARÁ. RÉU:
MUNICÍPIO DE FORTALEZA. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis Bezerra de
Araújo  –  Relator,  Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues  e  Maria  Iracema  Martins  do  Vale. Síntese  de
Julgamento:  ACORDAM  OS  INTEGRANTES  DA  TERCEIRA  CÂMARA  DE  DIREITO  PÚBLICO  DO
EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UMA  DE  SUAS  TURMAS
JULGADORAS, À UNANIMIDADE, EM CONHECER DO REEXAME NECESSÁRIO, PARA NEGAR-LHE
PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE.  3.89 -
APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0857121-20.2014.8.06.0001  DA  4ª  VARA  DE  EXECUÇÕES  FISCAIS  E  DE
CRIMES  CONTRA  A  ORDEM  TRIBUTÁRIA  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.  APELANTE:  LG
ELETRONICS DO BRASIL LTDA. APELADO: ESTADO DO CEARÁ. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s.
Des(a)es. Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema
Martins do Vale. Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA 3ª CÂMARA DE DIREITO
PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, À UNANIMIDADE, EM CONHECER DA
APELAÇÃO, PARA DAR-LHE PARCIAL PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR,
PARTE INTEGRANTE DESTE. 3.90 - REMESSA NECESSÁRIA CÍVEL Nº 0230498-21.2021.8.06.0001 DA
15ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO
DA 15ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA. AUTOR: JOSELITO PACHECO
BARROS. RÉU: ESTADO DO CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Washington Luis
Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins do Vale.  Síntese
de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO PÚBLICO DO
EGRÉGIO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UMA  DE  SUAS  TURMAS
JULGADORAS, À UNANIMIDADE, EM CONHECER DA REMESSA NECESSÁRIA, MAS PARA NEGAR-
LHE PROVIMENTO, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE. 3.91
- APELAÇÃO CÍVEL Nº 0020625-34.2017.8.06.0158 DA 1ª VARA CÍVEL DA COMARCA DE RUSSAS.
APELANTE: MUNICÍPIO DE RUSSAS. APELADO: MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ.
Des. Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator.  Síntese: Na Sessão de Julgamento, realizada em
21/02/2022, o Exmo. Sr. Des. Francisco Luciano Lima Rodrigues, pediu vista dos autos para melhor
exame da matéria. Pedido deferido. Adiado o Julgamento para a próxima sessão do dia 28/02/2022.
3.92 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0018607-13.2016.8.06.0049 DA 2ª VARA DA COMARCA DE BEBERIBE.
APELANTE: MUNICÍPIO DE BEBERIBE. APELADA: CAROLINE MALANIE BOYER. CURADOR ESP.:
DEFENSORIA  PÚBLICA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.
Washington Luis Bezerra de Araújo – Relator, Francisco Luciano Lima Rodrigues e Maria Iracema Martins
do Vale. Síntese de Julgamento: ACORDAM OS INTEGRANTES DA TERCEIRA CÂMARA DE DIREITO
PÚBLICO DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ,  À UNANIMIDADE,  EM
CONHECER DA APELAÇÃO,  PARA DAR-LHE PROVIMENTO,  TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO
RELATOR, PARTE INTEGRANTE DESTE. 3.93 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0002522-97.2012.8.06.0046 DA
VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  BARROQUINHA.  APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  BARROQUINHA.
APELADA: MARIA GORSAL DO NASCIMENTO. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco
Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do Vale e Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese
de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES  AUTOS,  ACORDA  A  3ª  CÂMARA
DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM
CONSIDERAR PREJUDICADA A APELAÇÃO, ANULAR A SENTENÇA, DE OFÍCIO, PARA JULGAR DE
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LOGO  A  AÇÃO,  AFASTANDO  AS  PRELIMINARES  E,  NO  MÉRITO,  JULGAR  PARCIALMENTE
PROCEDENTE O PEDIDO INICIAL, TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR, PARTE DESTE.
3.94 -  APELAÇÃO CÍVEL Nº  0000210-52.2014.8.06.0217 DA VARA ÚNICA VINCULADA DE UMARI.
APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  UMARI.  APELADA:  KARLA  CRISTINA  TEIXEIRA.  Julgadores:  o(a)s
Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do Vale e
Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES
AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO
CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  RECURSO  DE  APELAÇÃO  PARA  DAR-LHE
PARCIAL  PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.95  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº
0033233-02.2007.8.06.0001 DA 13ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA COMARCA DE FORTALEZA.
APELANTE:  ZÉLIA  PEREIRA  MESQUITA.  APELADO:  ESTADO  DO  CEARÁ.  Julgadores:  o(a)s
Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do Vale e
Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES
AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO
CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DA  APELAÇÃO,  MAS  PARA  NEGAR-LHE
PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  EMINENTE  RELATOR.  3.96  -  EMBARGOS  DE
DECLARAÇÃO CÍVEL Nº 0176263-85.2013.8.06.0001/50000 DA 5ª VARA DA FAZENDA PÚBLICA DA
COMARCA  DE  FORTALEZA.  EMBARGANTES:  ANA  LUZIA  MATOS  RAMOS  E  OUTROS.
EMBARGADO: ESTADO DO CEARÁ. EMBARGADO: INSTITUTO DE SAÚDE DOS SERVIDORES DO
ESTADO DO CEARÁ - ISSEC.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima
Rodrigues  –  Relator,  Maria  Iracema  Martins  do  Vale  e  Inacio  de  Alencar  Cortez  Neto. Síntese  de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO
PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER
DO RECURSO PARA LHE NEGAR PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR.  3.97  -
APELAÇÃO / REMESSA NECESSÁRIA Nº 0009053-66.2017.8.06.0163 DA VARA ÚNICA DA COMARCA
DE  SÃO  BENEDITO.  REMETENTE:  JUIZ  DE  DIREITO  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  SÃO
BENEDITO.  APELANTE:  MUNICÍPIO  DE  SÃO  BENEDITO.  APELADA:  MARIA  LAÍSSE  FERREIRA.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema
Martins  do  Vale  e  Inacio  de Alencar  Cortez  Neto. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS E
DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DA REMESSA NECESSÁRIA E DO
RECURSO  DE  APELAÇÃO  PARA  LHES  NEGAR  PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO
RELATOR.  3.98 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0041210-17.2017.8.06.0091 DA 3ª VARA DA COMARCA DE
IGUATU.  APELANTE:  SUEILANDA  PEREIRA  DA  SILVA.  APELADO:  MUNICÍPIO  DE  IGUATU.
Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema
Martins  do  Vale  e  Inacio  de Alencar  Cortez  Neto. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS E
DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA
DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR UNANIMIDADE,  EM CONHECER DA APELAÇÃO  PARA DAR-LHE
PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.99  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0010399-
47.2017.8.06.0100 DA 1ª VARA DA COMARCA DE ITAPAJÉ. APELANTE: MUNICÍPIO DE ITAPAJÉ.
APELADO: ANTÔNIO JAIR MENEZES CRUZ.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco
Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do Vale e Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese
de  Julgamento:  VISTOS,  RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES  AUTOS,  ACORDA  A  3ª  CÂMARA
DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM
CONHECER DA APELAÇÃO E NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR
QUE  FAZ  PARTE  DESTA  DECISÃO.  3.100  -  EMBARGOS  DE  DECLARAÇÃO  CÍVEL  Nº  0029157-
72.2018.8.06.0154/50000 DA 1ª VARA DA COMARCA DE QUIXERAMOBIM. EMBARGANTE: MUNICÍPIO
DE QUIXERAMOBIM.  EMBARGADO:  ANTONIO ROSALVO DOMINGOS DOS SANTOS.  Julgadores:
o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do
Vale e  Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS
ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO  RECURSO  PARA,  ATRIBUINDO  EFEITOS
INFRINGENTES,  DAR-LHE PROVIMENTO,  TUDO NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR.  3.101  -
APELAÇÃO CÍVEL Nº  0009481-41.2017.8.06.0133 DA 1ª  VARA DA COMARCA DE NOVA RUSSAS.
APELANTES:  REINALDO  OLIVEIRA  TEIXEIRA  E  OUTROS.  APELANTE:  FRANCISCO  AURELIO
AMARAL MEMORIA. APELADO: SERVIÇO AUTONOMO DE ÁGUA E ESGOTO - SAAE.  Julgadores:
o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do
Vale e  Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS
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ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO RECURSO DE APELAÇÃO, TODAVIA PARA
NEGAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.102 - APELAÇÃO / REMESSA
NECESSÁRIA  Nº  0000055-53.2016.8.06.0193  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  PENTECOSTE.
REMETENTE:  JUIZ DE DIREITO DA VARA ÚNICA DA COMARCA DE PENTECOSTE.  APELANTE:
MUNICÍPIO  DE  GENERAL  SAMPAIO.  APELADO:  SINDICATO  DOS  SERVIDORES  PÚBLICOS
MUNICIPAIS  DE  GENERAL  SAMPAIO-SINDSEP.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.
Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do Vale e  Inacio de Alencar Cortez
Neto. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª
CÂMARA  DIREITO  PÚBLICO  DO  TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR
UNANIMIDADE, EM CONHECER DA REMESSA NECESSÁRIA E DA APELAÇÃO PARA LHES NEGAR
PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.103  -  APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0006740-
63.2015.8.06.0047  DA  1ª  VARA  DA  COMARCA  DE  BATURITÉ.  APELANTE:  D.  P.  DO  E.  DO  C.
APELADO: M. DE B. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues –
Relator, Maria Iracema Martins do Vale e Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese de Julgamento: VISTOS,
RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES  AUTOS,  ACORDA  A  3ª  CÂMARA  DIREITO  PÚBLICO  DO
TRIBUNAL  DE  JUSTIÇA  DO  ESTADO  DO  CEARÁ,  POR  UNANIMIDADE,  EM  CONHECER  DO
RECURSO  PARA  LHE  NEGAR  PROVIMENTO,  NOS  TERMOS  DO  VOTO  DO  RELATOR.  3.104  -
APELAÇÃO  CÍVEL  Nº  0004654-63.2013.8.06.0153  DA  VARA  ÚNICA  DA  COMARCA  DE  QUIXELÔ.
APELANTE: FRANCISCA ALMINO DE LUCENA. APELADO: MUNICÍPIO DE QUIXELÔ.  Julgadores:
o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do
Vale e  Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese de Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS
ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO
DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER DO RECURSO PARA LHE NEGAR PROVIMENTO,
NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.105 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0001653-21.2015.8.06.0082 DA
VARA ÚNICA DA COMARCA DE CARIRÉ. APELANTE: MARIA DE JESUS FLORENCIO. APELADO:
MUNICÍPIO  DE  GROAÍRAS.  Julgadores:  o(a)s  Exmo(a)s.  Sr(a)s.  Des(a)es.  Francisco  Luciano  Lima
Rodrigues  –  Relator,  Maria  Iracema  Martins  do  Vale  e  Inacio  de  Alencar  Cortez  Neto. Síntese  de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO
PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM CONHECER
DO RECURSO DE APELAÇÃO PARA ANULAR A SENTENÇA E DETERMINAR A REMESSA DOS
AUTOS  À  ORIGEM,  PARA  SANEAMENTO  DO  FEITO  E  REGULAR  PROCESSAMENTO.  3.106  -
APELAÇÃO CÍVEL Nº  0008317-62.2019.8.06.0071  DA 1ª  VARA CÍVEL DA COMARCA  DE CRATO.
APELANTE: ALECIR DE CALDAS AMORIM. APELADO: ESTADO DO CEARÁ. APELADO: MUNICÍPIO
DE CRATO. Julgadores: o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano Lima Rodrigues – Relator,
Maria  Iracema  Martins  do  Vale  e  Inacio  de  Alencar  Cortez  Neto. Síntese  de  Julgamento:  VISTOS,
RELATADOS  E  DISCUTIDOS  ESTES AUTOS,  ACORDAM  OS INTEGRANTES  DA 3ª  CÂMARA  DE
DIREITO PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ, POR UNANIMIDADE, EM
CONHECER PARCIALMENTE A APELAÇÃO E,  NA PARTE CONHECIDA,  DAR-LHE PROVIMENTO,
NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 3.107 - APELAÇÃO CÍVEL Nº 0000081-60.2017.8.06.0211 DA
VARA ÚNICA DA COMARCA DE CAMPOS SALES.   APELANTE:  HOZANA MARIA DE ALENCAR.
APELADO: MUNICÍPIO DE SALITRE.  Julgadores:  o(a)s Exmo(a)s. Sr(a)s. Des(a)es. Francisco Luciano
Lima Rodrigues – Relator, Maria Iracema Martins do Vale e  Inacio de Alencar Cortez Neto. Síntese de
Julgamento: VISTOS, RELATADOS E DISCUTIDOS ESTES AUTOS, ACORDA A 3ª CÂMARA DIREITO
PÚBLICO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ,  EM CONHECER DA APELAÇÃO
INTERPOSTA, PARA DAR-LHE PROVIMENTO, NOS TERMOS DO VOTO DO RELATOR. 4. DIVERSOS:
4.1  –  REGISTRO  DE  ADIAMENTO  DE  JULGAMENTO:  Em face  do  que  dispõe  o  art.  82,  §  7º  do
Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará, o processo de número 2 do Roteiro de Pauta
da relatoria do Exmo. Sr. Des. Washington Luis Bezerra de Araújo, fora adiado o Julgamento para a próxima
sessão do dia 28/02/2022, por indicação do Exmo. Sr. Des. Francisco Luciano Lima Rodrigues, que pedira
vista dos autos para melhor exame da matéria.  4.1.1 – (2) – APELAÇÃO / REMESSA NECESSÁRIA Nº
0010330-17.2014.8.06.0101 DA 2ª VARA CÍVEL DA COMARCA DE ITAPIPOCA. REMETENTE: JUIZ DE
DIREITO DA 2ª VARA CÍVEL DA COMARCA DE ITAPIPOCA. APELANTE: MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA.
APELADA: MARIA NEUSA DE PAIVA. 4.2 – REGISTRO DE ADIAMENTO DE JULGAMENTO: Em face
do que dispõe o art. 82, § 7º do Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará, o processo
de número  101  do Roteiro de Pauta  fora adiado,  por indicação do  relator,  o  Exmo. Sr.  Des.  Francisco
Luciano Lima  Rodrigues:  4.2.1  –  (101)  –  APELAÇÃO  /  REMESSA  NECESSÁRIA  Nº  0098892-
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95.2015.8.06.0091 DA 1ª VARA DA COMARCA DE IGUATU. REMETENTE: JUIZ DE DIREITO DA 1ª
VARA DA COMARCA DE IGUATU. APELANTE: MUNICÍPIO DE IGUATU. APELADA: EDILANE BRAGA
DE OLIVEIRA. 4.3 – REGISTRO DE PROCESSO RETIRADO DE PAUTA DE NÚMERO 28 DO ROTEIRO
DE PAUTA DA SESSÃO DE JULGAMENTO: o Gabinete do Exmo. Sr. Des. Inacio de Alencar Cortez Neto
– Relator solicitou a retirada de pauta do processo abaixo relacionado: 4.3.1 - (28) – APELAÇÃO CÍVEL Nº
0011059-92.2021.8.06.0167 DA 1ª VARA CÍVEL DA COMARCA DE SOBRAL. APELANTE: MUNICÍPIO
DE  FORQUILHA.  APELADA:  DAIANA  PADRE  RODRIGUES.  4.4  –  REGISTRO  DE  PROCESSOS
RETIRADOS DE PAUTA DE NÚMEROS  102, 108 e 110 DO ROTEIRO DE PAUTA DA SESSÃO DE
JULGAMENTO: o Gabinete do Exmo. Sr. Des. Francisco  Luciano Lima Rodrigues –  Relator solicitou  a
retirada de pauta dos  processos abaixo relacionados:  4.4.1 – (102) – APELAÇÃO CÍVEL Nº 0015777-
36.2017.8.06.0115 DA 3ª VARA DA COMARCA DE LIMOEIRO DO NORTE. APELANTE: MUNICÍPIO DE
LIMOEIRO DO NORTE. APELADO: BENEDITO SANDRO NOGUEIRA. 4.4.2 – (108) – APELAÇÃO CÍVEL
Nº  0104852-06.2018.8.06.0001  DA  22ª  VARA  CÍVEL  DA  COMARCA  DE  FORTALEZA.  APELANTE:
COMPANHIA DE GESTÃO DOS RECURSOS HÍDRICOS – COGERH. APELADA: VIOLETA ELIZABETH
TRUPL MENESES. 4.4.3 – (110) – APELAÇÃO CÍVEL Nº 0002006-16.2019.8.06.0084 DA VARA ÚNICA
DA  COMARCA  DE  GUARACIABA  DO  NORTE.  APELANTE:  KAMILA  SILVA  PIRES.  APELADO:
MUNICÍPIO DE GUARACIABA DO NORTE. 4.5 – REGISTRO DE VOTOS DE CONGRATULAÇÃO: 4.5.1
– A Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria Iracema Martins do Vale, Presidente da 3ª Câmara de
Direito Público, propôs inserção em Ata de Votos de Congratulação, proposição de sua autoria, direcionado
ao Excelentíssimo Senhor  Desembargador  Raimundo Nonato Silva Santos,  em razão de seu natalício.
Em seguida os  Excelentíssimos Senhores Desembargadores Inacio de Alencar Cortez Neto, Washington
Luis  Bezerra  de Araújo  e Francisco Luciano Lima Rodrigues,  bem como a representante do Ministério
Público, a Excelentíssima Senhora Procuradora de Justiça Maria Neves Feitosa Campos e o representante
da Defensoria Pública, o Excelentíssimo Senhor Defensor  Gustavo de Barros Gonçalves,  acolheram, por
unanimidade,  os  votos  de  Congratulação.  4.5.2  –  A  Excelentíssima  Senhora  Desembargadora  Maria
Iracema Martins do Vale, Presidente da 3ª Câmara de Direito Público, propôs inserção em Ata de Votos de
Congratulação,  proposição  de  sua  autoria,  direcionado  ao  Excelentíssimo  Senhor  Desembargador
Francisco Darival Beserra Primo,  em razão de seu natalício.  Em seguida os Excelentíssimos Senhores
Desembargadores Inacio de Alencar Cortez Neto, Washington Luis Bezerra de Araújo e Francisco Luciano
Lima Rodrigues, bem como a representante do Ministério Público,  a Excelentíssima Senhora Procuradora
de Justiça Maria Neves Feitosa Campos e o representante da Defensoria Pública, o Excelentíssimo Senhor
Defensor Gustavo de Barros Gonçalves, acolheram, por unanimidade, os votos de Congratulação. 4.5.3 – A
Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria Iracema Martins do Vale, Presidente da 3ª Câmara de
Direito Público, propôs inserção em Ata de Votos de Congratulação, proposição de sua autoria, direcionado
à Excelentíssima Senhora Desembargadora Maria Edna Martins,  em razão de seu natalício.  Em seguida
os Excelentíssimos Senhores Desembargadores Inacio de Alencar Cortez Neto, Washington Luis Bezerra
de  Araújo  e Francisco  Luciano  Lima  Rodrigues,  bem  como  a  representante  do  Ministério  Público,  a
Excelentíssima  Senhora  Procuradora  de  Justiça  Maria  Neves  Feitosa  Campos e  o  representante  da
Defensoria  Pública,  o  Excelentíssimo  Senhor  Defensor  Gustavo  de  Barros  Gonçalves,  acolheram,  por
unanimidade, os votos de Congratulação.  E, como nada mais houvesse a tratar, declarou-se encerrada a
sessão, lavrando-se a presente ata, a qual lida e aprovada, vai assinada. 

DESA. MARIA IRACEMA MARTINS DO VALE
Presidente

DAVID AGUIAR COSTA
Coordenador
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